



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Газета основана в январе 1922 года.

№ 142 (17373)

СУББОТА,

20

ИЮНЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

● Организация общественного питания и подсобных хозяйств.

● Борьба за новый урожай.

1 стр.

● Опыт культурного строительства трех областей.

1—3 стр.

● К 40-летию начала Великой Отечественной войны.

4 стр.

СОЮЗ ТРУДА И КУЛЬТУРЫ

В марте этого года трудящиеся Красноярского края через газету «Советская культура» обратились к своим соседям, кителям искусств и культуры страны с призывом: «Превратим Сибирь в край высокой культуры!». Они взяли на себя встречные обязательства по развитию социально-культурного комплекса края, стремясь тем самым внести достойный вклад в реализацию решений XXVI съезда КПСС.

Почти красноярцев наше горячее открытие и поддержку у тружеников Сибири, Дальнего Востока и всей страны. Многие творческие союзы, организации, ведущие художественные коллективы и мастера наметили конкретные планы по расширению контактов с сибиряками.

Партия считает, что сегодня забота о человеке — постепенное улучшение условий его труда, быта, отдыха, его духовного роста — становится поистине ключевым фактором в выполнении всех государственных планов.

С трибуны партийного съезда говорилось: завод, ферма — это тот же дом, где каждый из нас проводит минимум трети своей жизни, поэтому все здесь должно быть удобным, современным — от рабочих мест до бытовых и столовых. Это в полной мере относится и к сфере быта, отдыха, социальных линий: все окружающее нас должно нести на себе печать красоты, хорошего вкуса.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал в Отчетном докладе: «Человек уезжает, скажем, из Сибири чаще всего не потому, что ему не подходит климат или мало заработка, а потому, что там труднее получить жилье, устроить в детский сад ребенка, мало культурных центров. Вот почему мы планируем в нынешней пятилетке вести в этих районах еще более высокими темпами строительство жилья, всего социально-культурного комплекса, улучшать сближение населения товарами массового спроса».

Эти слова прозвучали как партийный приказ решать крупные народнохозяйственные проблемы Сибирского региона в неразрывном единстве с развитием всего социально-культурного комплекса.

Одной из первых откликнулась на призыв красноярцев Кемеровская область. В опубликованной в «Советской культуре» статье первого секретаря Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горишкова «Кузбасс принимает вызов» рассказывалось, как в однинадцатой пятилетке будет развиваться социально-культурный комплекс нашего края, какие резервы предстоит мобилизовывать для выполнения намеченного.

Кузбасс имеет уже достаточно солидный культурный потенциал. Только за годы десятой пятилетки построено 109 объектов культуры и искусства. Здесь следут в первую очередь назвать Концертный зал областной филармонии, Дворец спорта и зрелищ, монумент «Слава шахтерам Кузбасса», реконструировано помещение театра оперетты. В Новокузнецке будут возведены театр юного зрителя и концертный зал «Октябрь»; в Прокопьевске и Киселевске здания библиотек на 300 тысяч томов каждая; в Юрге откроется первая в РСФСР картинная галерея детского творчества, соответствия с комплексным планом социально-экономического развития сельских районов планируется построить там сто клубных учреждений, 70 библиотек, 20 музыкальных и художественных школ.

Все чаще в нашу область приезжают на гастроли ведущие художественные коллективы страны, группы писателей, композиторов, кинематографистов. В свою очередь и профсоюзные, и самодеятельные коллективы Кузбасса достойно представляют наш край. В Москве только что успешно завершился творческий отчет Кемеровского театра драмы имени А. В. Лунацарского. Два года назад состоялась выставка кемеровских художников в Ленинграде. Она вызвала интерес в Ленинграде и гостях города. Самодеятельные коллективы крупных Дворцов культуры неоднократно выступали на столичных сценах, по Центральному телевидению, участвовали в гастрольных поездках за рубежом.

Культурная жизнь области сегодня насыщена многими яркими событиями. Но она должна быть еще разнообразнее, оказывать большее влияние на духовный мир человека, для этого требуется самое активное участие в ней творческой интелигенции области, работников культуры. Нужны самые тесные связи между производственным и творческим коллектиками, чтобы трудовые коллективы получали конкретную помощь в создании самодеятельных коллективов и налаживали их работы, в осуществлении постановок, в организациях массовых мероприятий, в эстетизации городского и сельского быта.

Дальнейшего развития и совершенствования требуют различные формы культурного обслуживания. Надо, чтобы человеку хотелось идти в клуб, чтобы он был уверен, что с пользой для себя проведет там свое свободное время, получит заряд творческой энергии. А это значит: работу, в культурном очаге должны вести умелые, компетентные люди.

На второй и третьей страницах сегодняшнего номера опубликованы материалы, подготовленные совместно редакциями газет «Красноярский рабочий», «Алтайская правда» и «Кузбасс». Они знакомят с опытом культурного строительства трех областей, ставят проблемы, которые предстоит решить за годы однинадцатой пятилетки. Думается, во многих из них можно найти опыт, который будет полезен всем, кто ведет воспитательную работу с людьми. Призыв «Превратим Сибирь в край высокой культуры!» должен воплотиться в конкретные дела, вызвать приток творческой энергии и инициативы. Нынешняя пятилетка должна стать временем дальнейшего культурного расцвета нашего края.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В областном комитете КПСС состоялось очередное заседание комиссии обкома КПСС по капитальному строительству. В нем приняли участие председатели горисполкомов, руководители строительных и монтажных объединений, трестов, предприятий-заказчиков, управлений профтехобразования, торговли и общественного питания. На заседании рассмотрены состояние дел и меры по усилению строительства в Кузбассе профессионально-технических училищ, предприятий торговли и общественного питания, сооружаемых за счет пятипроцентных отчислений от жилья, а также объектов охраны внешней среды и очистных сооружений.

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАГРАДЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 18 июня в Кремле орден Ленина президенту Всемирного Совета Мира Ромешу Чандре, который удостоен советской награды за большие заслуги в борьбе за дело мира и безопасности народов.

Товарищи Л. И. Брежнев

и Ромеш Чандра обменялись речами.

При вручении награды присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь Президиума Верховного Совета

НА ТЕМЫ ДНЯ ПОСЕВАМ ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД

Несмотря на трудности весны, большинство совхозов, колхозов провели посевы в наиболее оптимальные сроки, на полях появились не плохие всходы. Как говорится, первый этап борьбы за новый урожай закончился. Сейчас главная задача агрономов в том, чтобы своевременно и качественно пройти второй этап — уход за посевами.

На многих посадках картофеля, овощей и зерновых появилась сорняки.

На зерновых полях сейчас необходимо организовать прополку химической прополки гербицидами. Всего нынче планируется провести этот вид ухода на 400 тыс. га. Гербициды для обработки имеются во всех хозяйствах.

Из общего количества площади 120 тыс. га должны обработать отряды районных объединений «Сельхозхимии». И тут надо отметить, что кое-где они еще не готовы приступить к ответственной работе. Это относится, например, к Крапивинскому, Чебулинскому, Яйскому отделениям. То же можно сказать и о ряде хозяйств Ленинск-Кузнецкого, Марининского и Прокопьевского районов.

В связи с тем, что нынче многие совхозы и колхозы провели посевную на 7—10 дней раньше обычного, химпрополку надо вести интенсивно и не позднее 22—25 июня, закончить ее. Сроки крайне ограничены, поэтому в работу должны включаться все виды техники.

Эффективность химпрополки во многом зависит от качества приготовления рабочего раствора в зависимости от степени засоренности полей и состава сорной растительности. Для лучшего действия гербицидов, как показала практика, в раствор необходимо добавлять аммиачную селитру или мочевину из расчета пять килограммов на гектар. Рабочий раствор надо готовить непосредственно перед началом работ и использовать весь в тот же день.

Борьба с сорняками — не единственная забота полеводов. Важное значение имеет и защита растений от вредителей и болезней. Наибольшую опасность представляют различные виды блошицы, долгоносики, тля, пыльца.

Сухая, жаркая погода способствует массовому размножению различных видов вредителей, особенно лугового мотылька, массовая вспышка которого впервые была в нашей области в 1979 году. Она предполагается и нынче. Уже с 30 мая, по данным пунктов прогнозов, началась лет бабочек лугового мотылька в Новокузнецком, Прокопьевском, Промышленновском, Кемеровском районах. В работе совещания приняли участие специалисты по защите растений, агрономы необходимо усилить наблюдение за появление гусениц этого вредителя. При обнаружении гусеницы агрономы должны немедленно пройти обработку посевов пестицидами.

В целях профилактики вокруг посевов овощных, многолетних, бобовых трав надо выкапывать сорняки, пройти обработку краев посевов.

Е. ЛОБАНОВ,
начальник областной станции защиты растений
г. Кемерово.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об опыте работы по организации общественного питания и подсобных хозяйств на Томусинской автобазе и шахте имени Ленина города Междуреченска».

В постановлении отмечается, что коллективами Томусинской автобазы и шахты имени Ленина проделана определенная работа по развитию общественного питания и подсобных хозяйств.

На Томусинской автобазе хозяйственным способом построены столовая на 300 посадочных мест, имеющая два обеденных зала с хорошо оформленными интерьерами, буфет на 40 мест с круглосуточным горячим питанием, магазин «Кулинария», стол агрономов автобазы в 1980 году обустроены две передвижные столовые на базе автомобилей БелАЗ на 16 посадочных мест каждой. В них имеются раздевалка, умывальник с горячей и холодной водой, газовая плита для подогрева пиццы. Передвижные столовые, работающие круглосуточно, обслуживают более 300 человек.

На развитие общественного питания автобазой за десятую пятилетку использовано 500 тысяч рублей. Расходы автобазы на содержание столовой в год составляют 97 тысяч рублей в расчете на одного труда, шахта выращивает около 9 тонн огурцов, 160 килограммов помидоров, 45 килограммов укропа и петрушки, 3200 килограммов зеленого лука, 100 голов курицы, 100 килограммов яиц. За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

Для обслуживания рабочих отдаленных участков Томусинского и Красногорского разрезов, шахтеров автобазы в 1980 году обустроены две передвижные столовые на базе автомобилей БелАЗ на 16 посадочных мест каждой. В них имеются раздевалка, умывальник с горячей и холодной водой, газовая плита для подогрева пиццы. Передвижные столовые, работающие круглосуточно, обслуживают более 300 человек.

На развитие общественного питания автобазой за десятую пятилетку использовано 500 тысяч рублей.

На шахте имени Ленина в 1980 году построена столовая на 100 голов крупного рогатого скота, пекарня на 400 свиномест, картофелеприпарница на 100 тонн.

Коллектив столовой постоянно занимает призовые места в социалистическом соревновании среди предприятий общественного питания, развили подсобные хозяйства; на шахте продолжает работать опытно-подсобные предприятия по доставке продукции в подсобные хозяйства.

В 1982—1983 годах намечается ввести свинина на 400 свиномест, откорынить 72 гектара, ведется подготовка к строительству свинопакга на 3000 квадратных метров. Свинки и зелень рабочие получают в 7 тонн.

Бюро обкома КПСС одобрило опыт работы Томусинской автобазы и шахты имени Ленина по организации общественного питания на предприятии подсобных хозяйств и рекомендовало партийным, профсоюзным комитетам, хозяйствам, руководителям промышленных предприятий применить его у себя, используя оборудование передвижных на автомобилках.

Горкомам, райкомам КПСС предложено рассмотреть в каждом городе, районе положение дел о развитии общественного питания на предприятиях подсобных хозяйств; распространять опыт промышленных предприятий и подсобных хозяйств по достижению лучших показателей общественного питания и получению сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах.

Редакциям областных, городских и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано усилить работу по пропаганде опыта лучших предприятий общественного питания и подсобных хозяйств, показывать их достижения.

юзным комитетам, хозяйственным руководителям промышленных предприятий применить его у себя, используя оборудование передвижных на автомобилках.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн. За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой овощей около 9 тонн.

За пять месяцев текущего года выращено и сдано столовой о

